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1. Izra¢unajte prostornino piramide, ki jo napenjajo vektorji 6—1-5—257 2G—b+4Z1in 36+25—55,
¢e je prostornina piramide, ki jo napenjajo vektorji @, b in ¢ enaka 1.

Resitev:
Volumen piramide: ((@,b, ) = 6)

1 - - -
Voir = 6(((6+b—2€)><(2c7—b+4a)-(36+26—55)>
1 - - .
= o ((=8dxb+8dx c+25x ) (3d+25-50))
1 B B B
= = (6(6, b, — 16(d,b, &) + 15(, b, a)
1 -

2. Dolocite lastne vrednosti matrike

3 0 1
A= 1 -1 -1
-3 2 1

Dolocite e lastni vektor, ki pripada lastni vrednost 1.

Resitev:
Lastne vrednosti:
3—A 0 1
det (A—AI) = 1 —1-X -1
-3 2 1—A

B=XN(-1=-XMN1=XN+2+3(-1-X)+2(3-21)
= (=3-22+2)(1 =N +5(1-))
(1=X)(N\ =21 +2)

Sledi: Ay =1, Ay = 1+4+1iin A3 = 1 —1i. Da dolo¢imo lastni vektor, ki pripada lastni
vrednosti 1, reduciramo matriko

2 0 1 1 -2 -1
A-TI=| 1 -2 —-1|~|0 4 3
-3 2 0 0 0 0
Od tod sledi, da je lastni vektor
2
Ty = 3



3. Dolocite in narisite definicijsko obmocje funkcije

f(z,y) = Vy — 22 + arcsin (2% + ?).
Dolocite 8e totalni diferencial funkcije f(x,y).
Resitev:
Definicijsko obmoéje dobimo iz pogojev y — 22 > 0in —1 < 22 +y?> <1
Dy ={(z.y)ly = 2*,2* +y* < 1}.

Totalni diferencial:
—x 2z

x + ;
NN e R
1 2y

= —+ ,
Ty 2\/y — 22 1—(x2+y22

—T 2y
df = + dx + dy.
! <\/y—x2 1—( x2+y ) ( \/y—xQ V1= (22 +y?)? ) Y

4. Resite diferencialno enac¢bo
2y =12+ y:+y.

Poiscite tisto resitev, ki gre skozi tocko T(3,4). Kot znano uporabite enakost

dx
_ 2
/ s ln<x+\/1+x>—|—C.

Resitev:
To je homogena diferencialna enac¢ba. Najprej jo delimo z x in uvedemo novo spremenljivko



u=%in vy =u -+ zu', da dobimo diferencialno enacbo z lo¢ljivima spremenljivkama.

zy = Va*+yi+y

2
y = \/1+(g) +2
T x
u+zu = V1i+ui+u
du dx

V1+u? x
nu++vV1+u2 = Inz+InC
u+V1i+uz = Cx
y%-\/ﬁy2 = Cz2?

Vstavimo Se zacetni pogoj in dobimo C' = %. Sledi:
y+\x2+y?= %x?

. Poiséite resitev diferencialne enacbe
y' =2y — 3y =28e"",

ki zadosca zacetnim pogojem y(0) = 0 in 3/(0) = 2.

Resitev:

To je nehomogena linearna diferencialna enacba drugega reda s konstantnimi koeficienti.

(i) Homogeni del:
y' — 2y —3y=0.

Uporabimo nastavek y = e’ in dobimo karakteristi¢ni polinom A2 — 2\ — 3 = (A —
3)(A+ 1) =0, kar nam da dve resitvi, in sicer Ay = —1 in Ay = 3:

yy = Ae™® 4+ Be’”,

ii) Partikularno resitev dobimo s pomocjo nastavka y, = Cre™. Odvajamo in dobimo
p
y,=Ce ™ — Cze ™ iny, = —2Ce " + Cre™®. Vstavimo v enacbo in dobimo:

—2Ce "+ Cae ™ —2Ce * 4+ 2Cre ™ — 3Cxe™ =8 *.
Primerjava koeficientov nam da C' = —2, zato je y, = —2ze™".

Splosna resitev:
y(r) =y, + yug = Ae " + Be®® — 2w

Vstavimo Se zacetne pogoje v splosno resitev in njen odvod
Y (z) = —Ae ™ +3Be* — 2e™" + 2we™ ",

da dobimo sistem enach A+ B =01in —A+ 3B — 2 = 2, ki ima resitev A = —1in B =1.
Resitev zacetnega problema:

y(r) = —e " + 3 — 2me™ ",



